

周 本地

宁波拿下全国首单“订舱保证金保险”

4月1日，紫金保险宁波分公司与宁波天时利国际货运代理有限公司签订的“订舱保证金保险”正式生效。宁波市国际联运协会秘书长孟荣刚表示，这是全国首张“订舱保证金保险”保单。

据宁波天时利国际货运代理公司相关负责人介绍，一级货运代理人在向船公司或船舶代理公司申请资质时，会根据上家的要求提供相关运费担保，如果用现金担保，会绑住流动资金，而如果用银行履约保函担保，则会影响自身的银行授信额度。

紫金保险宁波分公司联手中国银行鄞州分行，设计研发的“订舱保证金保险”，正是切中了这一痛点。这一保险由紫金保险担保并由中国银行鄞州分行开具银行保函，解决了企业申请一级代理的订舱保证金问题。

“以往企业需要把100万元资金押在银行作为保证金，现在有紫金保险担保后，盘活了这笔资金，保险费仅需2万元。”宁波天时利国际货运代理公司相关负责人说。

这一保险产品以“保险+金融”为核心，具有年成本低、支持上门服务、保函保单出具速度快等特点，旨在通过产品创新帮助国际物流行业解决资金风险困境，为行业内首创。 记者 徐文燕

中国·宁波第六届全球新材料行业大赛启动

自主创新，人才是源头活水，宁波国家自主创新示范区加速全球引才步伐。4月3日下午，中国·宁波第六届全球新材料行业大赛在宁波国家高新区（新材料科技城）正式启动。本届大赛面向全球新材料、智能经济重点产业区域征集创新创业项目，将设立三场国内选拔赛、一场海外选拔赛、一场视频路演选拔赛，并实地走访国内外一线孵化器。

大赛将于9月在宁波举行总决赛，届时，将有40支优秀的新材料创业团队来宁波争夺15强奖项。

大赛特等奖和一等奖项目有机会直接进入宁波市“3315计划”专家答辩阶段。此外，本届大赛将搭建“头投荟—新材料”资本对接会，为优秀的参赛项目提供精准的投融资服务。

中国·宁波全球新材料行业大赛自2014年启动以来已成功举办5届，引才足迹遍布欧洲、美洲、亚洲，走过包括美国硅谷、波士顿、洛杉矶，日本东京，德国慕尼黑，以及国内北上广深等28个国际创新城市，获得众多海内外新材料行业人士的关注。5届大赛共计吸引1500余个项目报名参加，累计引进27个项目落户宁波国家高新区，促成投融资对接约20亿元，吸引超过230家投资机构及4000余位行业人士的关注。

记者 诸晓红 通讯员 张明明 王贤杰

宁波为民营企业创新系上“保险带”

记者从宁波国家高新区（新材料科技城）管委会了解到，自2016年推出“创客保”以来，共有51家创业企业的159人获得保险公司赔付。不少创客收到保险赔付后，开始了新的创业。

为解决当地创业企业后顾之忧，2016年，宁波国家高新区联合中华联合财产保险股份有限公司宁波市新科技支公司，推出了国内首个“创客保”保障项目，为创业失败者提供基本生活保障，助力他们再次创业。

目前，管委会作为投保人，为经认定的区级及以上众创空间或创客服务中心的创业者提供保险，受益的创客服务中心从最初的19家增加到26家。

除了“创客保”，中华联合财产保险股份有限公司宁波市新科技支公司2018年还推出了“科研保”。有了“科研保”，若投保人研发投入失败，保险公司将依据保险合同理赔，保险期限即为研发周期，这样既解决了企业痛点，又促进了金融业的发展。

这一险种在宁波江北区试点后受到关注。江北区科技局相关负责人表示，“科研保”为高风险的科技型企业“兜底”，可以进一步激发科技型企业的研发投入和自主创新热情。 记者 徐文燕

宁波海关试点船舶供水新模式

“利比里亚籍船舶NAVIOS UNITE将于今天下午联系宁波梅山岛国际集装箱码头有限公司操作部进行供水，共需供水60吨。”4月3日，宁波海关隶属梅山海关关员曹文青接到NAVIOS UNITE船舶打来的船舶供水提前申报电话，对供水情况做了记录和备案。这是宁波海关船舶供水新模式的第一单，以适应船舶供水需求为首要任务，在确保水质安全的前提下，快速入港，快速检测，快速供水，提升供水质量和效率，为企业申报做“减法”，为供水安全做“加法”。

宁波海关船舶供水新模式“新”在“开放式申报+验证式监管”上，实行开放式申报的供水单位在向国际航行船舶供水前免于向海关申报，且国际航行船舶可以通过电话、微信、“互联网+”等便捷途径进行开放式申报；在开展日常卫生监督的基础上，宁波海关对实施开放式申报的供水单位定期验证核实供水单位台账。

记者 严瑾 通讯员 郑夏璐

镇海海关与边防实施联合登临

近日，镇海海关与镇海边防于北仑锚地对利比里亚籍“帝王”轮实施联合登临，实现“卫生检疫”和“检验检疫”业务连同边防相关业务的“一次登临、同步办理”。

“海关和边防一起上船，我们不用反复提供材料了，在锚地也不用漂那么久了，为我们节省了时间、人力以及财力。”利比里亚籍“帝王”轮负责人说道。

所谓“一次登临”，就是改变原来登临检查方式，对于低风险船舶，把卫生检疫、边防检查和检验检疫的多次登临检查工作合并到一次；“同步办理”则是将前后道的业务进行整合，由“串联”改为“并联”。

机构改革以来，为进一步释放改革红利，持续优化口岸营商环境，镇海海关组织开展大调研活动，着力破解工作痛点和难点。

记者 严瑾 通讯员 杨圣聪

党建工作与减税降费同步推进

在一江山岛战役纪念馆里，国家税务总局宁波杭州湾新区税务局机关党委面向全体党员发出了《讲政治重担当 让党旗红遍减税降费新征程》的倡议书。日前，该局机关党委开展了以“不忘初心 牢记使命——传承革命精神 打好减税降费攻坚战”为主题的党日活动，组织全体党员赴椒江烈士陵园、一江山岛战役纪念馆缅怀革命先烈，追忆革命历程，为党员干部带头做好减税降费工作提供精神滋养。

自2019年1月1日起，国家实施更大规模减税政策以来，该局坚持党建工作与减税降费工作融合共进，同步制定党建引领减税降费任务清单，同步建立党员发挥作用平台，同步指导开展党建活动，以支部为堡垒，以党员先锋为旗帜，切实将党的领导贯穿于减税降费工作的全过程，确保了减税降费工作的稳步推进。

记者 周静 通讯员 孟柳州